

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 170 (5618)

Суббота, 29 августа 1981 года

Цена 2 коп.

8 А МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ



АВГУСТ ПОЗАДИ

Последний августовский листок перевернулся на своем трудовом календаре коллектива специализированного строительного управления № 1 треста Сургутнефтепромстстрой.

С начала года им построено на Саяуском, Восточно-Московском, Федоровском и Локосовском месторождениях нефти 22,4 километра внутрипромысловых дорог, при плане 16 километров. Введено 61,5 километра линий электропередач — почти на четверть больше задания. Буровикам передано 18 нутсовых оснований.

Производственные успехи коллектива не остались незамеченными: по итогам социалистического соревнования за первое полугодие он занял второе место по тресту.

В трудовом соревновании за достижение добчики миллиона тонн тюменской нефти в сутки, развернувшемся в управлении, лидировали бригады дорожников И. Г. Аларрова и электротехников В. В. Яркина.

Л. ТРЕГУБЕНКО, старший инженер планового отдела.

Эффект состязания

Высоких производственных показателей достигают в ходе социалистического соревнования за тюменский миллион тонн нефти в сутки труженики пятого управления треста Сургутнефтепромстстрой.

План строймонтажных работ по генподряду с начала года перевыполняется на 24,9 процента. Управление предвидело и сдачу в эксплуатацию дожимную насосную станцию № 4, компрессорную станцию № 1 газифи-

кций системы Федоровского месторождения, другие объекты. Слаженно работают все коллективы, но особо отличаются участки, возглавляемые Е. И. Бакилю и Ю. М. Семененко.

В. ИВАНОВ.

ЛОЦМАН ГОЛУБЫХ РЕК



К НАРОДНОМУ СТОЛУ

Почин коллектива Березовского рыбоконсервного комбината — досрочно, по открытой воде завершить выполнение годового плана — получило широкое распространение в округе. Одним из первых его поддержали сургутяне. Бригада Анатолия Александровича Рялова из Сытоминского участка решила справиться с годовым по Дню Советской Конституции, а пятилетку закончить за четыре с половиной года. На год раньше выполнить пятилетнее задание — такую цель поставила перед собой бригада молодого коммуниста Владимира Горпина.

Успех сопутствует сургутским рыбакам в нынешнюю стадию поиска пути. С опережением графика идут правофланговые коллективы Сытоминского, Локосовского, Тром-Аганского участков, многие из которых работают уже в счет сентябрь. Так, сегодня на счету одногодка только Сытоминского цеха добчики

половты тысячи центнеров рыбы сверх августовского плана.

На состоявшемся недавно открытом партийном собрании были подсчитаны и уточнены повышенные социалистические обязательства коллектива. Решиено дополнительно к годовому заданию добить 500 центнеров рыбы, выпустить 500 центнеров рыбопродукции и полумиллиона условных баков консервов. Директор комбината А. Ф. Матюшенко, секретарь парткома В. М. Смирнов, начальник отдела добчики В. И. Иванов, мастер консервного цеха В. М. Рыжиков, главный технолог комбината Г. К. Петрушко в своих выступлениях единодушно выражали уверенность в том, что коллектив выполнит намеченные и внесет достойный вклад в решение продовольственной программы, выдвинутой на XXVI съезде КПСС в качестве первоочередной задачи.

А. ПОХОДЕНКО.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

РАНЬШЕ СРОКА

Раньше срока, определенного повышенными обязательствами, кормозаготовительная бригада производственного объединения Сургутрансгаза завершила работы на покосе. Для общественного животноводства заготовлено 550 тонн высококачественного сена.

Е. КНЯЖНИН.

Что и говорить, далеко иначе ушла техника. Пожалуй, нет сейчас ни одной отрасли в народном хозяйстве, где не служили бы человеческому умному, наядежные машины. Особенно здесь, на нефтегазовом Севере. А там, где новое, сложное, непредвиденное, — всегда молодежь. Пыливая, настойчивая, грамотная. Поэтому и неудивительно, что после окончания Тюменского индустриального института комсомолец Андрей Смирнов приехал работать на Богдановскую КС Сургутрансгаза. Именно здесь, на важном участке транспортировки голубого топлива, нашел молодой специалист точку приложения своих знаний, творческой инициативы, горечия. А о том, что это ему удается,

лучше всего говорит дело, которое диспетчер компрессорной станции Андрей Смирнов делает из совести.

В. АГОЙСКИЙ.

На снимке А. Смирнов.

Фото Е. Чупракова.

Многое изменилось в лучшую сторону в жизни-блатных геологов. В этом году получено 15.380 квадратных метров жилья, до конца года планируется еще 7958 квадратных метров.

Создается база подсобного хозяйства в Югне. В настоящее время выкуплено 55 голов скота, планируем построить крупного породного скота, создать прочную основу для обеспечения полевых бригад дополнительными продуктами животноводства.

Геологии первыми откликнулись на призыв нефтяников о досрочной добыче миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа ежесуточно. Во всех подразделениях объединения обсуждено постановление ЦК КПСС, и геологи разведчики Сургутского района в ответ на это решили пятилетний план прорыва запасов нефти и газа выполнить за 4,5 года. Тем самым мы внесем свой вклад в досрочное выполнение нефтяниками их рубежей.

Площадь работ сургутских геологов составляет 84 тысячи квадратных метров. Много еще не разведано, сейчас мы имеем 75 структур, подготовленных к разведке, и 34 — не разведенных полностью. Это говорит о том, что перспективы открытия новых месторождений служат залогом новых успехов.

В. ПАРХОМОВИЧ, начальник объединения Обненефтегеологии.

СЕВЕРНЫЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЬ

АUGUST-81

А. ВАСИЛЬЕВ

ПРОСТОТА

Мне совсем немного надо,
Чтоб душою отдохнуть:
Тихий вечер, шелест сада
Или замысел сашечки
путь.
Иль на заре утра
ранним
Побродить среди берез.
И чутень каким-то
данием
Выливть градబой
прирост.
О житье-бытие свободно
Потокуем с ветерком.
Простота не терпит
воды.
Лишь бы сердце
с огоньком.

С. КУЗНЕЦОВ

Уходит желания,
уходит
И, шаланя забыл свою,
Дворцы высокие
небодант,
Лишь только эхо от
людей,
Уходит женщина,
уходит...
Лишь отдается гул
шатров.
Они уходят,
Других — засыпят
Под стон гитар,
под скрип скелетов.
Уходит женщина,
уходит...
Смеются, плачут и
шумят.
И сидят скривлены
на песках,
И в сбоях,
И на виах.
Нем и мало не остается:
«Промыслы, страна
засыпь и гресь».
А сердце плачет
и смеется.
И задыхается от слез.

ПРОЧИТАЙТЕ
ВАШИ ДЕТИМ

К. СУХАНОВА

ПОДАРОК
Я в подарок маме
тайно
Сшила пепси —
дружка.
Ничего, что часть
делалась
Быть пришлось мне
у кота.
Длинноухий, сияющий
Вышел пепси мой
дружок.
Ах, какой же он
проказник,
Показал всем изычек.

В. ВЛАДИМИРОВ

БЕЛАЯ ВОРОНА

Поступил к нам новый сотрудник — Степашин. Обожалась материями и давай вкладывать без раздумья. Нельцы так и бегают по клавишам ЭВМ. Даже обеденный перерыв полностью не используется. В курилку не ходят. На час раньше с работы не бегают. Чудно! И чего пыжится? Зарплату все равно не повысят. По должности не пропадаешь — никто на пенсию уходит и собирается. Подесял к нему, советую:

— Вы бы хоть на перекур оторвались от цифрией.

— Так я не курю.

— Ну, в магазин бы побегали. Проверились.

— У меня жена хозяйством занята.

— Да еще теща ее подхватывает.

— Тогда расскажали бы какой-нибудь анекдот. Гебет разговаривает.

— Признаться, не охоч до анекдотов.

— Тогда просто побездельничай. Нельца же корпеть весь день не разговаривать. Сами понимаете, от работы кому докнут, работа не волк — в лес не убежит, ищаще не спеша, а все равно когда-нибудь вынесет вперед ногами, — перечислил поговорки народной мудрости.

— Я без дела в минуту просыпаюсь не могу, — объяснил Степашин, — такими уж уродились.

— «Видать, помешался на своей

САТИРИЧЕСКИМ
ПЕРОМ

ЭВМ, — мысленно заключил Нельци работомания. Пронзительный суд. Так обратился к врачу. Поликлиника под боем вслух это произнести не решается: обидится еще.

— Выпили бы с кампанией скакнули я последний козырь. Сегодня как-никак получка. В речь возле школы скажее «живое» привезли. У меня есть в Хотите, угощу?

— К пиву не пристрастился, смущенно произнес Степашин.

— Ну вы хоть понимаете, оторвались от коллектива? О белой вороне?

— Что поделаешь, — развел Степашин руками, — вздохнув, готовить для ЭВМ новые данные.

Черныхнулся и мысленно черкнул труда из списка измии. Нельца же поспирать от коллектива!

Тебе, мой будущий мужчина.
Как женщина. Как друг. Как мать,
Благославляющая сына,

СОН

Поезд грохотает
железами,
Мчится куда-то
табага,
Спят моз чудо
хурросе,

Смежны устала глаза,
Лихо пальтишки
отброшено,

Ярко веснушки горят,
Пусть в тебе только
хорошие,

Добрые сны говорят,
Пусть сон приснится
про поле

С россыпью белых
цветов,

Панины руки
с мозолями,

Мамины прически без
слов,

В самое синее небо
Белый большой
самолет,

В руках своих синих
и белых

Добрый пилот позади,
Пусть прилетает
— синица —

Птицу свою ко спугну,
Только пускай
не приснится:

Черное — про войну
Пусть в свою синию
сказку

Пушкой не целит
война,

С дымной
простреленной маски
Жизни не наполнит
тебя!

Тихо заходилось
сынишке,

Ярко зардела щека.
Сон твой, спокойный
и хрупкий,

Держи в дарах
земля,

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

ДЕБЮТЫ МОЛОДЫХ

Светлана
ЛУНЬКОВА

СЕРДЦЕ МАТЕРИ

Золотая осень,
Грустная пора,
Мама моя, мама,
Я в тебе присла,
Оставила юность
В давние годы,
Наутину белая
На виски легла.
Знаю, моя милая,
В осени своей
Будет небо синее,
Будет солнце в ией.
Да пыльной горчи
Запахи горьки.
Еабье лето солнечно
Це коротки дни.
В космос улетают
Корабли с земли,
Сердце заменяют
Старое в груди.
Все умеют дети
Смешные свои,
И пыгает в пустынях
Белые сады,
Одного, как видно,
Совершить нельзя:
Не заметить осенью
Грустные глаза,
Наутину белую
С кос своих убрать,
За бесконечную это
Ты прости нас,
Мати!

Говорят народ,
Красоту и молодость
Вечную найдет.
В травах выше пояса
Тайная тропа,
И от точных компасов
Прилечется она,
Ту тропинку тайную
Бес равно найду.
И по ней прыженоно
К радуге приду.
Побегу под радугой,
Но не для себя
Я тебя порадую,
Бебунца моя.
Пусть моршинки
страдаются

О добрых твоих рук,

Для тебя под радугу

Побегу на дуг.

СЫНУ

Что пожелала бы сыну,
Родному милому
мальчишке,
Что грудь еще сосет,
сопка,
И ватихает вдруг,
притихший?
Я пожелаю, чтоб
любна
Он валах трав земли
родимой,
И чтобы дружинами
добрым был,
С врагами — азым,
Да милой — милым;
Чтоб никогда
не погасил
Он чью-то радость
войдя насмешкой,
Чтоб приглавлены
не просил
И в труд и в бой
пшел не мешкая,
Вот все, что я могу
желать,

РАДУГА

Синенько платьице,
Желтая коса,
В небе солнце
катятся
В птичьих голосах
В зарослях ромашковых
Белые луга.
Грибной дождик
ласковый
Щедро пьет землю.
Только дождь
кончается—
Я бегу в луга.
В небе загорается
Радуга-дуга.
Кто пройдет под
радугой,

КИНО

«ОНТАБРЬ»

29—30 августа. «Сици-
лианская защита» — в
15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

29—30 августа. «За-
будьте слово смерть» —
в 18, 21.

«РУБИН»

29—30 августа. «Ко-
манды давно минувших
дней» — в 12, 14, 16, 19,
21.

ПОГОДА

МЕНЯЮ четырехком-
натную квартиру лен-
проекта на два двухком-
натные ленпроекта. Об-
ращаться: ул. Магист-
ральная, 31, кв. 47 (в лю-
бое время).

МЕНЯЮ двухкомнат-
ную квартиру ленпроек-
та в г. Сургуте на рев-
новицкую в г. Тюмень.

Обращаться: г. Тюмень,

ул. Горького, 39а, кв. 2.

услуги водоснабже-

ния и канализации

по телефону 2-48-90

и 2-23-63.

ответственный секретарь

сельского хозяйства — 2-42-67,

отдел партийной

жизни — 2-52-08.

Сообщение Сургут

ского гидрометбюро, се-

годня по городу ночью

днем переменная обла-

ность, ночью кратично-

енный дождь, ветер се-

веро — западный, 6—

8 м. сех., днем темпера-

тура 25—20 градусов,

ночью 9—14 градусов.

Уровень воды в Оби

142 см, температура 19

градусов,

газета выходит
ежедневно, кроме
воскресенья и
понедельника